

FEBRERO

26

SÁBADO

La Tierra de Segovia

Año III - 1921

DIARIO INDEPENDIENTE

Número 517

NOTA DEL DÍA

LA CUADRATURA DEL CÍRCULO

Nos lo cuentan—¿cómo no?—de Norteamérica. Un sabio arquitecto, hombre incapaz, según los telegramas, de dar bromas de mal género, afirma muy serio que ha descubierto la cuadratura del círculo.

La noticia es para ponerla, desde luego, en cuarentena; pero sin negarla, por eso, posibilidad. "Todo es posible en el mejor de los mundos posibles" afirmaba Pangloss. Y lo imposible viéndolo pasó de moda.

Aun las ciencias exactas, que parecían intangibles en sus apotegmas, encuéntrense hoy en plena evolución. Euclides cede su puesto a la Geometría de las cuatro dimensiones; y la Mecánica clásica es derrotada por la relativista. Un día la teoría de los ultra-contínuos abre horizontes inesperados a la Matemática y poco después, leemos asombrados los que no hemos salido de nuestro tradicionalismo que por un punto se pueden trazar infinitas paralelas a una recta.

¿Por qué, pues, no ha de ser posible resolver hoy el problema de la cuadratura del círculo y mañana el de la trisección del arco? Esta picara inteligencia humana no se cansa de analizar, de profundizar...

En su afán investigador, va salvando obstáculos que se creían infranqueables. Y renueva lo que se creía inmutable y califica lo imposible de concepto vacío y sin valor alguno.

Sólo ante lo Absoluto se detiene. Ante lo Absoluto y ante la fórmula que haga posible la humana felicidad. Este sí que es problema irresoluble, más, mucho más que ese de la cuadratura del círculo. Porque en él se opera con hombres y las pasiones humanas no pueden ser sometidas a cálculos matemáticos.

CRÓNICA

Lo que asombra al mundo

En la Rusia sanguinaria, famélica, andrajosa, donde el lujo esplendoroso de la época imperial tornó en las privaciones más extremas, se ejerce, como constato de esta miseria situación, un comercio escandalosísimo—si diesen los partes fotográficos—en piedras preciosas, en alhajas de un valor incalculable. Un comercio, en el que, a cambio de los más necesarios artículos comestibles, se deposita en las sucias y gresudas palmas de las manos de avarientos mercaderes desaprensivos, el oro y otras joyas artísticas, que labró numerosamente el cine de los artífices más en boga en collares sumptuosos, opulentas piezas de las fiestas palatinas más resplandecientes, factuosamente orientales desplumados asiáticos; los más elatantes brillantes que ornaban con sus limpias gotas de luz, de dedicados destellos, los descotes voluptuosos de las dormas de linsjuda estirpe; los magníficos restos de una grandeza de rancia riqueza blasónada.

Pero no es solo la señora de afejos pergaminos hoy venida a menos, la que pone en poder distractores en substancias, los residuos de su abundante patrimonio, salvados de las llamas del rojo incendio comunista, ni el caballero distinguido, que se despoja de su rico gabán de pieles—el único que le queda ya—para agenciarle el sustento en horas de frívola peregrinación.

Al lado de éstos, el ratero vil, el ladrón que apresó chéses de las comilonas populares más intensamente ligadas como entre las revueltas ondas de un mar tempestuoso, para entrar a uno en los desumbrantes salones de la Avenida N. W. K., trae el proyecto fértil de sus audaces rapinas por el de rehacer a vivir, cuando debió hallar la muerte, pasado por las armas en el instante en el que se entregaba al pleno más desenfrenado, mientras otros combatían por el triunfo de una idea...

Sobre los montones de hortalizas y legumbres ofrecidas a la voracidad de las gentes hambrientas y exhaustas, cae una lluvia de extraños objetos luminosos, de raras gemas brilladoras.

las futuristas presas que podrían representar un fortunado futuro.

El facaso ruinoso de Londres es demostrativo de que el cuantioso tesoro de las victimas regias acorraladas a bayonetazos en las gélidas llanuras ibéricas, en manos de la dictadura proletaria es un valor inútil para provechadas gestiones internacionales, y si un gasto de invencible repugnancia hurtado a las diplomáticas encierreras hostiles.

La actitud pasiva de los Soviets rojos frente a ese acontecimiento que a la Prensa asombra, parece este duro anécdoto lanzado a la pública indigencia:

—Comed piedras preciosas. Es lo único que podemos ofreceros en estas críticas dolorosas circunstancias.

Con lo que, en otra forma, se repite el intemperio arranque del tribuno gironino, anunciando solemnemente a los representantes del pueblo revolucionario, que no establejano el día, en que responiendo a los apremiantes requerimientos del sangriento motín, saldrían de labios de sus promotores, estas terribles palabras:

—¿Tenéis hambre? Lláma las canteras a devolver los restos sangrientos de aquellos a quienes asesinasteis...

GONZALO ESPAÑA

Para la Semana Santa

La reunión de ayer

Cenvocada por nuestro excelentísimo prelado, se celebró ayer en el palacio episcopal la reunión de los gremios para tratar de la organización de las fiestas de Semana Santa.

Al acto concursaron representaciones de los gremios de albañiles, carpinteros, ebanistas y pintores, sumando un número de personas como no podía sospecharse.

Presidió el obispado, excelentísimo señor don Mansel de Castro, que dirigió la palabra a los numerosos concurrentes, llevando a su ánimo el convencimiento de la conveniencia para todos de dar el realce que tuvieron en otro tiempo a las fiestas religiosas de la Semana Santa.

En medio del mayor entusiasmo, se acordó celebrar una procesión magna, siendo imágenes e introduciendo reformas que harán de este acto una cosa completamente nueva.

De esto daremos otros detalles oportunamente.

El prelado fué muy felicitado por su iniciativa, y quedó altamente satisfecho de lo bien que los gremios han respondido a su llamamiento.

LEA USTED
La Tierra de Segovia

VOTICIAS CULMINANTES

SEGOVIA

Se ha inaugurado una fábrica de cristal, de extraordinaria importancia y hoy se celebra la bandera en el establecimiento fabril de la casa Klein, cuyas obras van a muy adelantadas.

MADRID

Entre los proyectos militares que el ministro de la Guerra presentará en breve al Congreso, figuran la reducción a dos años el servicio en filas, y la temporalización de las progresivas.

EXTRANJERO

Designa el Papa los delegados pontificios que han de llevar a España los capelos cardenales a los arzobispados de Sevilla y Tarragona.

El niño prodigo de Cuéllar

Legan a diario nuevas y bellas asombrosas del portentoso caso de intuición que se da en el niño Julio García Gómez, de la Mata de Cuéllar.

Creemos que es llegado el momento de que se haga un estudio serio del fenómeno arrancándolo del dominio de la fantasía.

Se impone, a nuestro juicio, que el gobernador civil haga venir a la capital a ese niño y sea sometido a estudio y observación del Colegio de Méjico y de una comisión de maestros.

Después, si el caso resulta verdaderamente digno de ser conocido, sería ocasión de llevárselo a Madrid como caso a estudiar por las eminentes médicas y pedagógicas y solicitar para él la protección necesaria.

Un artista segoviano

Ha regresado de su excursión a varias poblaciones, en las que ha dado varios conciertos de guitarra el guitarrista segoviano Agustín Marazuela.

El último de estos conciertos ha sido en el Oficina Teresiano de Ávila, en cuyo sitio fué muy aplaudido nuestro artista, trayendo como testimonio de su triunfo una nota en su carnet, escrita y firmada por el presidente de dicho Oficina, en la que hace elogios de la labor del referido guitarrista.

En fecha breve y a propuesta del susodicho Oficina Teresiano volverá a dar otro concierto el señor Marazuela, cosa que prueba más palpablemente el éxito que ha obtenido en la sociedad abulense.

Audiencia provincial

La causa de ayer

Ayer se vió ante el tribunal de Derecho de esta Audiencia provincial la causa seguida contra Miguel de Andrés Gómez, vecino de Vinuesa acusado por el delito de tentativa de robo.

D fundó al procedimiento el letrado don Francisco Bonaté Cernuda, el cual pronunció un brillante informe.

El procedimiento fué absuelto por el delito de tentativa de violación y condenado por el de robo a seis años de prisión. El reo fué conducido a la cárcel una vez terminada la causa.

Otro grandioso acontecimiento de los mayores conocidos hasta el día!

Sobre las ruinas

Tres únicas y extraordinarias proyecciones

Estreno sábado 26, domingo 27 y lunes 28

No dejen ustedes de ver esta emocionante film

CINE IDEAL

NOTICIAS DE MADRID

Del retablo político

Declaraciones del conde

El jefe de los liberales, ocupándose del discurso pronunciado en la Cámara Alta por el señor López Múñoz, ha dicho:

— Así es — cómo se hace la oposición. Y ésta será la actitud de los romanistas en las dos Cámaras: dar vueltas al tornillo hasta llegar a estrangular.

— ¿Y en dónde será la última vuelta? — le preguntó un periodista.

— Todavía — añadió el conde — hay que gozar un poco de la oratoria.

La hostilidad de Cierva

Ha manifestado el señor La Cierva que el martes hablará en el Congreso, pero que no quiere anticipar los puntos fundamentales de su discurso, para no exponerse a que el señor Dato se prepare y le dé una paliza.

Tanto como guerrero no se siente el señor La Cierva pero ha declarado que ya es sabido de que en martes...

Ventajas de una reforma

Tomó en consideración el Congreso la propuesta sobre la representación proporcional, presentada por el señor Gasset, y que ya es conocida de los lectores.

Las ventajas de la reforma son incalculables; pero entre ellas destaca la casi imposibilidad de que, apelando tan sólo al soborno y la coacción, pueda nadie sentarse en las Cámaras. Esta razón ha sido la que llevó a la mayoría de los pueblos de Europa a establecer los procedimientos electorales que desde hace tiempo figuran en el programa del señor Gasset.

Proyectos militares

S' asegura en los centros militares que el ministro de la Guerra presentará en breve en el Congreso un proyecto de ley mejorando las pensiones de viudas huérfanos y retirados, acogidos a los beneficios del Montepío militar, y otro proyecto modificando la vigente ley de reclutamiento; en este figurará la reducción del servicio en filas a dos años la reducción temporal por cuotas progresivas, y como base del proyecto el ascenso de las clases de tropa en determinadas y concretas condiciones a oficiales de las escuelas activas, aunque sin carácter técnico para fábricas, maestranzas, profesorado.

Los trigueros

S' reunieron los diputados que constituyen la Comisión permanente de los representantes en Cortes de provincias productoras de cereales.

Hoy visitará la Comisión a los ministros de Fomento y Hacienda y por la tarde es posible que facilite aquella a la Prensa una nota oficial que contenga los acuerdos adoptados.

De interés general

Por el abaratamiento de las subsistencias

En el salón de actos de la Sociedad Económica reuníose la Asamblea para el abaratamiento de las subsistencias.

Se tomaron estas conclusiones:

■ Primera. Puesto que el Gobierno interviene por modo activo y directo en lo que concierne el abasto del pan en Madrid, importa que modifique su actuación en forma que, haciendo razonable provechoso el sacrificio impuesto al Erario, resuelva fundamental y permanentemente el problema.

Ya que en el régimen actual paga el Estado más de cuatro millones de pesetas mensuales por la diferencia de precio en las harinas, así como la de jornales que abona a los obreros de la industria panadera, se justificará el propósito de que este sacrificio lleve tener un término que no puede ser otro que el establecimiento de la industria panadera, en condiciones de corregir los abusos dependientes de la fabricación de harinas, los defectos de la fabricación del pan y el excesivo coste de la mano de obra que la deficiencia industrial impone.

Debe, pues, el Estado facilitar la cantidad precisa para el establecimiento de una fábrica y tahona reguladora, capacitada para la producción, por lo menos de una tercera parte del consumo.

Debe tenerse en cuenta que el proyecto presentado en 1915 por la Academia para una fábrica de harinas con producción de 125.000 kilos diarios asciende a 753.000 pesetas.

Dicha institución debiera estar regida a semejanza del canal de Isabel II.

Segunda. Entretanto que no se llegue a esa imprescindible transformación debe procurarse reducir el desmedido margen de ganancia que por precepto legal existuta hoy los harineros, y que encareciendo la harina, trae por consecuencia obligada encarecer el pan.

Tercera. Que se creen los almacenes de depósitos o «warrants» para que se garanticen en alguna forma el abastecimiento de trigo para el consumo de la industria panadera, evitándose el aparamiento, causa primordial de la elevación del precio del trigo.

Cuarta. Que en tanto facilite el Estado harinas, se prohíba el empleo de éstas para la elaboración del pan dulce.

Peticiones de los normalistas

Han terminado las reuniones que en la Escuela Normal han venido celebrando, con gran entusiasmo, los representantes de casi todas las Normales españolas, presididos por el señor Alegria, de la Confederación Nacional de Estudiantes Católicos.

Los futuros maestros han estudiado detenidamente una vez más su situación concretando sus legítimas aspiraciones en unas peticiones que han elevado al ministro de Instrucción Pública.

Las peticiones elevadas al ministro han sido las siguientes:

Primera. Que los alumnos que terminen sus estudios, así como los que posean el título de maestro nacional, pasen a practicar en una escuela nacional; durante un año, con las dos terceras partes del sueldo mínimo del maestro, y que una vez cursadas dichas prácticas, verifiquen un examen de dicha asignatura ante un tribunal compuesto de cinco jueces, a saber: un profesor de Pedagogía, otro de Letras, otro de Ciencias, el regente de la escuela anexa a la Normal y un inspector de primera enseñanza, y si probasen su competencia en dicho examen, se les dé una escuela en propiedad con el sueldo mínimo, íntegro del maestro, que será de 3.000 pesetas.

Segunda. Que se comunten todas las asignaturas comunes del Magisterio y del Bachillerato.

Tercera. Que los maestros de derechos limitados no ingresen en el escalafón general sin haber sufrido una rigurosa oposición.

Cuarta. Creación del Magisterio castrense.

Quinta. Creación de escuelas nacionales.

Homenaje a los comuneros

Con objeto de gestionar de los Poderes públicos la colaboración y auxilio indispensables para conmemorar solemnemente el cuarto centenario de la batalla en que tuvo término el sueño patriótico de las Comunidades de Castilla ha llegado a Madrid una comisión del pueblo de Villalar de los Comuneros,

formada por el alcalde, don Perfecto Vilanar; juez, don Doroteo Félix de Varas, médico, don Leopoldo Alonso; farmacéutico, don José Lecsa y secretario del Ayuntamiento, don Dalmacio Negro.

La comisión asistida por el diputado a Cortes señor Zerita, celebrará esta tarde en el Congreso, una reunión con los parlamentarios castellanos a fin de adoptar acuerdos para rendir el homenaje debido a los heroicos caudillos Padilla, Bravo y Maldonado.

Notas eclesiásticas

Para entregar el capelo a los cardenales españoles

Su Santidad ha nombrado al conde de Pecci obispo para traer a monseñor Ragonesi la bireta cardenalicia; al conde Aluffi para el arzobispo de Burgos, y al conde Salimey para el arzobispo de Tarragona.

Acompañarán a dichos señores el auditor de la Nunciatura Apostólica en España, señor Vagni; el subsecretario de la Congregación de Negocios Eclesiásticos extraordinarios, señor Vizcaíndi, y el secretario apostólico, señor Capotosti.

El prelado señor Llandal, agraciado con la cruz de Beneficencia

La Gaceta publicó un real decreto concediendo al Excelentísimo señor don Eustaquio Llandal y Esteban, nombrado arzobispo de Sevilla, la gran cruz de la Orden civil de Beneficencia, con distintivo blanco, por sus innumerables actos de abnegación e inigualable caridad en bien de los epidemias de la provincia de Orense, siendo obispo de aquella diócesis.

TIERRAS DE SEGOVIA

Santa María de Nieva

Canta misa

En el hermoso templo de Nuestra Señora de la Soledad, ha cantado su primera misa, el joven sacerdote, don Félix de Andrés Herrero, hijo del Guardia civil de este puesto, don Guillermo de Andrés Gómez.

Fue asistido por los sacerdotes don Cusma Cañas, de Rovengo, y don Juan de Santos, de Navas de Oro.

Figuraron como padrinos de altar, el celoso párroco de esta feligresía, doctor don Rafael Herrero M. y suy, y de manos, don Castaño y doña Marina de Andrade, primos del celebrante.

En este acto, que resultó solemnisimo, ocupó la sagrada cátedra el parroco de Santistoste de San Juan Bautista, don Plácido González Mateos.

Pronunció un sermón muy elocuente, lleno de lindos períodos, con una forma elegantísima y una profundidad de conceptos que merecieron la unánime aprobación de los oyentes, los cuales le felicitaron con mucho entusiasmo por su notable oración a gracia.

Verao ésta sobre los deberes sacerdotales, profesión espinosísima, en la que el que la ejerce tiene que dar muestras de ascendido sacerdicio, por los serios oportunos que hallará en su camino, en estos tiempos que no se distinguen, desgraciadamente, por su intenso fervor religioso, y en los que las doctrinas disidentes esparrasas por todas las partes, restan fieles sumises a las doctrinas de Cristo, que son todo mansedumbre.

D. rigió a los padres del misi cantano frases llenas de cariño, por los sacrificios que se han impuesto para que su hijo concienciera la carrera sacerdotal, por la que siente vocación tan decidida.

La iglesia se hallaba decorada con exquisito gusto artístico, con prefación de ramos y flores.

Los invitados figuraban en crecido número, hallándose el templo lleno de personas devotas.

Entre estas había muchas procedentes de los pueblos comarcanos.

La parte musical de la misa estuvo a cargo de los sacristanes de Santa María, Marazón, ej. y Sangarcía, y dos señores sacerdotes.

El decorado del templo se debe a lindas sacerdotes de la localidad.

Los concurrentes a la ceremonia fueron obsequiados espléndidamente.

Reciba el nuevo sacerdote nuestra cordial enhorabuena, deseándole mucho acierto en el desempeño de sus obligaciones eclesiásticas.

Turégano

Vista de inspección a las escuelas

Han girado una visita a las escuelas públicas los señores secretario del Gobierno y el inspector médico, acompañados de las autoridades y del inspector municipal don Mariano Dorronsoro, quedando muy satisfechos del estado en que se hallan los locales indicados.

Después recorrieron varias calles y viviendas, quedando igualmente satisfechos del estado de limpieza de las primorosas y de la higiene que se observa en las segundas. A continuación pasaron al domicilio de los señores Dorronsoro, donde fueron espléndidamente obsequiados, haciendo los honores de la casa, con la amabilidad que les caracteriza, las bellas hijas de este reputado médico.

Por la tarde, y según estaba anunciado, se celebró la conferencia ante las representaciones de los pueblos inmediatos a esta villa, cuyas representaciones las integraban los alcaldes y secretarios de las referidas localidades. Una vez terminado este acto, emprendieron la marcha hacia Segovia.

Hallazgo

de un bolsillo de mano encontrado el jueves pasado 17, en la calle Isabel la Católica.

La persona que acredite ser su dueño, podrá pasar a recogerlo a la Administración de este periódico.

BANCO MATRITENSE

SOCIEDAD COOPERATIVA DE CRÉDITO FUNDADA EN 1911

—DOMICILIO SOCIAL: MADRID—

OFICINAS EN

Aguilar de la Frontera, Alcaudete, Alcázar de San Juan, Baena, Cabra, Carcabuey, Castro del Río, Cerdoba, Granada, Guadix, Jaén, Jerez de Caballeros, Logroño, Lucena, Málaga, Montilla, Plasencia, Pozoblanco, Priego, Rute, San Vicente de Alcántara, SEGOVIA, Sevilla, Talavera de la Reina, Tomelloso, Torrijos, Trujillo, Valdepeñas y Valencia de Alcántara.

EMISIÓN DE ACCIONES Y OBLIGACIONES de cincuenta pesetas nominales, devengando altos tipos de interés INTERESES QUE SE ABONAN:

Por ciertas
1 la vista.....
1 año mes.....
1 seis meses.....
1 un año.....
1 dos años.....
1 tres años.....

OFICINAS EN SEGOVIA: COLÓN NUM. 9

CASTILLA Y LEÓN DE TODA ESPAÑA

Santander

Herido en riña

En el pueblo de Muriedas riñeron por antiguos resentimientos los obreros canteros Martín Bolao, de cuarenta y seis años, casado, y Pedro Lenza Castañer. Este, con una navaja, causó al otro dos heridas; una en la región xilar y otra en la cadera izquierda. El herido fue conducido en un camión automóvil a la Casa de Socorro de Santander, en donde continúa en grave estado.

Un hombre destrozado por el tren

Ha sido hallado en la vía del ferrocarril cántabro del Norte en el kilómetro 512, el cadáver del obrero José Arteche, de cuarenta y siete años, casado.

Se supone que la máquina del tren rápido que regresaba al depósito, atropelló a Arteche. El cadáver estaba horriblemente mutilado.

Los patronos amenazan extender el «lock-out»

En el Gobierno civil se ha recibido un oficio de la Sociedad Patronal participando que se halla dispuesta a extender el paro a todos los obreros del ramo de construcción, si los carpinteros no se reintegran al trabajo para el día 3 de marzo próximo.

Zamora

Doble parricidio.—Pena de muerte

Ha terminado en esta Audiencia la vista de la causa intruida por el Juzgado de Villalpando, contra el vecino de Villanueva, Abel González Rodríguez, que en la madrugada del 30 de Noviembre de 1919 dió á su esposa, María Bermúdez, una enorme cuchillada en el cuello, de la que salvó milagrosamente, y con la misma arma degolló a una hija suya de 19 meses.

El procesado ocupa el banquillo espolonado y custodiado por la Guardia civil.

Después de la práctica de las pruebas, el fiscal mantuvo sus conclusiones, solicitando la pena de muerte por el delito de parricidio, y la de 17 años, cuatro meses y 21 días por la de parricidio frustrado,

El Jurado ha dictado veredicto de culpabilidad y la Sala ha dictado sentencia conforme con la petición fiscal.

Palencia

Homeneje a un artista.—Carta abierta de un senador

El arquitecto palentino y senador, don Jerónimo Arroyo, ha publicado una carta abierta en su mirada a que la obra maestra del escultor palentino, Víctorio Macho, que en el catálogo de la reciente exposición de obras de dicho artista en Madrid, figura con el título «Sepulcro de mi hermano Marcelo», sea trasladada a este capital, trasladando también a la misma los restos de aquél.

Considera el señor Arroyo que esto sería el mejor homenaje que Palencia podría tributar a Víctorio Macho, tan elogiado estos días por el público y por la crítica artística de Madrid.

Valladolid

Los remolacheros piden el Arancel

El presidente de la Asociación de remolacheros de Valladolid ha telegrafizado al presidente del Consejo para indicarle que urge que se reponga el Arancel para azúcares extranjeros, pues cree que esta medida no perjudicará el consumo, porque las existencias de azúcar nacional, que son enormes, harán que no suban los precios de modo excesivo. En cambio, se remediará la apurada situación de los remolacheros, que, de otro modo, dejarán sin sembrar 5.000 hectáreas de terreno, porque las fábricas azucareras no admiten contratos de remolacha.

León

Un espoleta hace explosión y deja ciego a un niño

Cuando el pasado verano hizo prácticas la Artillería en el monte de Ferral, quedó dispersado por aquellos contornos buen número de granadas sin explotar.

Un niño de Montejos, a cuyas inmediaciones llegaron también las granadas, encontró una que había perdido la espoleta y tensa al descubrirlo los balines heridos a los explosivos, y discurrió meter dentro de una brasa.

La explosión según nos dicen, fué horrible, y la criatura quedó ciega.

DEL EXTRANJERO

CHINA

Terrible terremoto.—Miles de muertos

Se han recibido informaciones en las Oficinas de la «China Island» a propósito de los recientes temblores de tierra que se han producido en el norte de China.

La extensión del territorio en que se han notado sus efectos es de más de mil kilómetros cuadrados. Cuatro provincias han sufrido grandes daños, especialmente la de Kansu. Un centenar de localidades han sido destruidas, y los muertos se encuentran por miles.

ROMA

Colisiones entre socialistas y nacionalistas

Los nacionlistas han asaltado en Bar la Cámara Confederal del Trabajo. Con este motivo se han producido colisiones en varios puntos de la ciudad entre socialistas y nacionlistas. Ambos grupos se tirotean con revólveres y fusiles.

Las tropas y la Policía dan incessantes cargas para restablecer el orden. Se asegura que la situación es grave.

En el primer encuentro entre socialistas y nacionlistas ha habido un muerto y varios heridos.

No se sabe si ha habido víctimas a consecuencia de las cargas dadas por la fuerza pública.

FRANCIA

El asombro de Blanchard

Con profundo asombro, un exaltado llamado Blanchard, que vive en Chaton, cerca de París, acaba de saber que hace tres años fue condenado a muerte.

Hecho prisionero por los alemanes en Enero de 1913, Blanchard quedó en libertad al firmarse el armisticio, y regresó a Francia, donde encontró ocupación en una fábrica.

Días después, el propietario de ésta exigió a sus dependientes los documentos justificativos de que no habían sido nunca procesados, y todos recurrieron a París con objeto de obtenerlos.

Blanchard recibió los avales, y por ellos supo que en el año 1918 un Consejo de guerra le había condenado a muerte por deserción.

Blanchard se ha apresurado a hacer la debida protesta, y en breve los tribunales militares entenderán en la revisión del proceso.

Como ha terminado un caso de Encefalitis letárgica

Una señora residente en Larrey, llamada Mme. Lemaitre, de treinta y cuatro años de edad, atacada de encefalitis letárgica, llevaba durmiendo cuarenta días.

El martes ha despertado, dando a luz dos hermosas gemelas, perfectamente constituidas.

Aragón

Zaragoza

Reuniones clandestinas

La policía supo, por una confidencia, que en una casa de la calle de San Blas, se celebraban reuniones clandestinas para reorganizar los disueltos Sindicatos.

La policía estableció un servicio de vigilancia y detuvo a cuantos intentaban entrar.

Los detenidos fueron ocho. Se los condujo a la Comisaría.

Andalucía

Málaga

El temporal

En varios puntos de la provincia, el temporal de lluvias ha causado destrozos de verdadera importancia. En Estepona, sobre todo, a más de los diez días causados en el campo, se han inundado algunas calles.

La vía férrea ha quedado interrumpida en varios kilómetros, y por esta causa no han llegado la correspondencia ni la Prensa de Madrid. El servicio de mercancías ha quedado suspendido.

Un tren especial, con personal y material suficiente, ha salido para reparar los desperfectos del temporal.

Varios pescadores entregaron en la Comandancia de Marina numerosas latas de petróleo encontradas en alta mar.

Cataluña

Barcelona

Un manifiesto. Homenaje al señor Martínez Anido. El domingo habrá desfile frente al Gobierno civil

Se ha publicado un manifiesto invitando al pueblo de Barcelona a un homenaje que se proyecta celebrar el domingo en honor del señor Martínez Anido.

«Por la justicia y por la libertad—dice el manifiesto—es hora ya de que demostremos a los sistemáticos perturbadores del orden social que no es el nuestro un pueblo que pueda permitir se arroguen la representación de su conciencia colectiva quienes, en pleno Parlamento, rodearon de insidias la digna actuación de quien, por salvarlo, supo imponer a todos el cumplimiento de su deber.

Ciudadano: se os invita a que el domingo, de once a doce, desfiléis por delante del Gobierno civil de la provincia, todos cuantos veáis con aplauso la acertada actuación del gobernador civil, a quien tanto debe esta ciudad. Es necesario que acudamos todos los ciudadanos, sin distinción de clases ni pasiones políticas, a fin de que el homenaje sea digno del excelentísimo señor don Sebastián Martínez Anido y de la ciudad de Barcelona.

Esta manifestación no es un acto de iniciativa particular, sino que surge es-

pontánea de cuantos nos sentimos ciudadanamente regenerados por la actuación del señor Martínez Anido.

Demuestra así es la mayor prueba de gratitud que podemos dar los barceloneses. Si a este deber faltáramos, demostraríamos no ser dignos de tener una autoridad consciente al frente de nuestros destinos.

Tarragona

El asesinato del alcalde de Reus. Acuerdos del Ayuntamiento

El Ayuntamiento de Reus ha celebrado sesión extraordinaria con motivo del asesinato del alcalde, don Manuel Sirdá.

Se acordó que la Corporación se haga cargo del entierro y que el Salón de Ciento sea convertido en capilla ardiente.

La Corporación asistirá en masa al entierro, que se celebrará a las diez de la mañana.

Durante el acto cerrarán las fábricas y los comercios, y el pueblo será invitado a asistir, como señal de protesta.

En el Ayuntamiento fueron izadas las banderas de España, de Cataluña y de Reus. También en el Consulado de Chile y en el Círculo Monárquico ondean banderas enlutadas.

Se asegura que se ha practicado una detención.

Vascongadas

San Sebastián

El «gordo» y su poseedor

Doce señores se han presentado en la administración de Loterías de la calle de Garibaldi para cobrar los doce millones correspondientes al premio «gordo» de Navidad; pero les contestaron que el cobro de un premio de tanta importancia requiere ciertos trámites y diligencias. Estas ya se están realizando.

El poseedor del billete, señor Varsla ha comisionado para efectuar la operación al Banco Español del Río de la Plata.

El billete lo mando asegurado en el vapor «Principessa Maffilia».

En Madrid el Banco Español del Río de la Plata quiso cobrar el premio en el Banco de España; pero les manifestaron que era requisito indispensable cobrar dicho billete en la administración de Loterías donde fue vendido.

Navarra

Pamplona

Descarrillamiento.—Un factor muerto

En el término municipal de Oizante descarrilaron varios vagones del tren correo descendente de la línea Tarazona-Tudela.

El factor de la estación de Oizante Luis López murió aplastado entre los topes de dos de los vagones descarrilados.

Aldeas en LA TIERRA DE SEGOVIA

Para 1.^º de Marzo

Ya compró Matías Morenc, dos grandes partidas que venderá a precio más barato que nadie.

OJO Y NO DESCUIDARSE

FRENTE A LA CARCEL

VITICULTORES

En la finca Villa Catalina, propiedad del señor don Miguel Gozalo, se venden plantas de vid de las mejores selecciones registradas hasta el día. Sus variedades son Tinto Común y Aragón, Blanco, Jaén y Vencimall, resistentes contra las heladas como se ha visto en el año pasado, y con un aumento de producción de 80 por 100 a otras plantaciones similares. El precio es de OCHO pesetas cada ciento, en la finca.

ALDEA REAL (SEGOVIA)

LA VIDA EN LA CIUDAD

En el Colegio de médicos

La sesión de anteayer

En la sesión ordinaria celebrada ayer por la Junta de Gobierno del Colegio de médicos, bajo la Presidencia del señor Andrés, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Señalar el día 31 del próximo mes de Marzo y hora de las tres de la tarde, a fin de que tenga lugar la Junta general ordinaria que dispone el Reglamento y que dicho día a las doce de su mañana, celebre sesión la Junta de Gobierno.

Autorizar a la Presidencia para que de acuerdo con los presidentes de los demás Colegios que constituyen la Unión Sanitaria Segoviana adquieran el objeto de Arte con destino al Centenario que tendrá lugar en esta capital con motivo del IV Centenario de la muerte de Juan Bravo.

Comunicar por último vía al alcalde de Casla, que si en el término de ocho días no entrega en el Colegio, la suma de 538 pesetas, que se adeudan al que fué titular de dicho pueblo, don Manuel Ochos, se les declarará el boicot, negándose toda asistencia médica, y que este acuerdo se comunicará también al alcalde de Sigüenza y al señor Otero.

D. conformidad con la moción verbal expuesta por el vocal de esta Junta y presidente de la delegada de Santa María de Nieva, don Rafael Sento Tamayo, relativa al acuerdo adoptado en la sesión última por el que se autorizaba a don Manuel Virseda, para visitar en varios pueblos, por unanimidad, se reúne igual acuerdo en este sentido:

Que dicho señor Virseda no padece contratar servicios médicos en ningún pueblo Jiménez-Torégeno porque los citados pueblos forman parte de variados servicios por otros compañeros, y si solamente puede visitar igualmente en el pueblo de Torégeno donde hace varios años tiene fijada su residencia.

Leída una instancia de dicho señor Virseda consultando al Colegio varios puntos relativos a los nombramientos de titulares, tanto interiores como en propiedades; se acuerda contestar conforme dispone la vigente legislación de médicos titulares.

Por unanimidad también se acuerda dejar a resolución de la Junta general, otro escrito de dicho compañero.

Visto el escrito firmado por seis vecinos de Vigerones protestando del acuerdo tomado por el Colegio en el mes de Enero anterior relativo al tan mencionado señor Virseda y manifestando que no pueden visitarse con el titular señor Utoro; la Junta acuerda.

1º Autorizarles para que puedan ser visitados por el facultativo que tengan por convenientes; y

2º Que el Colegio no tiene porque contestar a los demás extremos de su escrito.

Leída la solicitud del compatriota de Santa María de Nieva, señor González Trivio, solicitante del Colegio que, con arreglo a la Real orden de 14 de Noviembre de 1918, que autoriza a los Colegios de médicos para expedir autorizaciones a los Colegios que deseen ingresar en el Cuerpo de médicos titulares, se le conceda dicho ingreso; y teniendo en cuenta que dicho señor González Trivio, está en posesión del título profesional y tiene la aptitud física necesaria; la Junta acuerda acceder a lo solicitado.

Por último se acuerda rogar nuevamente a los compañeros que se encuentran en descuberto por cuotas semestrales, se sirvan abonar los recibos que tienen pendientes a la mayor brevedad para evitar el hacer públicos los nombres de los colegiados morenos.

PERDIDA

eschorro, de criso.

Se gratificará a quien lo entregue, Puente Muerto y Vida, 7

Círculo de la Unión Mercantil e Industrial

NOTICIAS Y VIDA DE SOCIEDAD

Estadística de trigo

Sigue lo dispuesto por el señor Gobernador civil, hoy deberá presentar en la Alcaldía por duplicado, los poseedores de trigo, relación jurada de las existencias de dicho cereal que tengan en su poder.

Exposición

Ayer fue inaugurada en el Ateneo de Valladolid, la Exposición de productos cerámicos del artista segoviano don Fernando Arranz hijo de la dueña de la Fonda de la estación.

Seguros estamos de que dicha Exposición constituirá un éxito, dadas las excelentes condiciones del joven expositor para tan difícil arte.

Inauguración de una fábrica

El jueves pasado tuvo lugar la inauguración de los trabajos en la nueva fábrica de cristal hueco, instalada en el edificio que ocupó la fábrica de colores del señor Carretero y posteriormente el hospital municipal de epidemias.

En la nueva fábrica se producirá toda clase de cristal hueco con botellas, vasos, frascos, etc.

Al acto de la inauguración concurren numerosos público.

Mejoría

Se encuentra muy en jorada de su docencia la niña de nuestro querido compatriota redactor don María Galilea Slays.

Mucho nos alegramos de ello y celebraremos el pronto y total restablecimiento de la niña enferma.

Destino

Ha sido destinado al Ministerio de la Guerra el archivero tercero del Cuerpo de oficiales militares don Dámaso Eguren, que prestaba sus servicios en el Archivo general militar.

Donativo al Hospital

El senador por esta provincia, señor conde de los Villares, ha enviado al arriba citado establecimiento benéfico, un donativo de cien pesetas.

“El Tiempo”

Con este título ha comenzado a publicarse en Madrid un diario de la mañana, dirigido por el ilustre escritor y periodista, don Cristóbal de Castro.

El nuevo diario se ofrece al público animado de brioso espíritu innovador, valorando sus columnas firmas muy prestigiosas.

Cristóbal de Castro ha tenido la gentileza de dirigirnos un cordial telegrama de salutación y de cordiales felicitaciones.

Correspondemos gustosos al ruego cortés del eximio compatriota, deseando al nuevo colega toda clase de éxitos.

Viajeros

Han llegado:

De Cuéllar el presidente de Comisión provincial de esta Diputación don Benito Alvarez.

Para Madrid, el ingeniero de montes de Cuéllar, don Matías Suárez.

Parte N. Valmarzino, el rico propietario don Eustasio Herranz.

Garbanzos para siembra

VARIOS TAMAÑOS, CLASES SUPERIORES ANDALUZAS

Y PRECIOS SIN COMPETENCIA

en el almacén de garbanzos

DE

Ricardo Martín Gómez

San Agustín, número 13.— SEGOVIA

VAGON COMPLETO, [PRECIO ESPECIAL]

Fiesta del arbol
La Comisión de Gobernación Sesión segunda, propone, y así se acuerda por el Ayuntamiento, que la Fiesta del Arbol se celebre a fecha en esta capital el domingo 13 de Marzo en el Paseo Nuevo.

LA VIDA EN LA CIUDAD

ACTUALIDAD MILITAR

Destino

Ha sido destinado al Ministerio de la Guerra el coronel de artillería don Manuel Rivera y Atienza.

General honorario

Se concede el empleo honorífico de general de brigada en situación de reserva al Coronel de Artillería retirado don Luis Ferrer y Herrero.

Ayudante

Se nombra ayudante de campo del general don Juan C. Saldúero, al comandante don Ramón Escobar.

Reemplazo

Pasa a situación de reemplazo voluntario con residencia a Barcelona el veterinario primero de Academia de Artillería don Juan J. Freixas.

Personal fijo

Se dispone pasen destinados a la Academia de Artillería, los obreros de la fábrica de Trubia, José Tamayo, Eduardo Fernández y Eusebio Alonso.

Comisión

Al comandante de Artillería, recientemente ascendido don Francisco Pérez, se le concede continúa en comisión en la Academia, hasta la terminación de los exámenes de fin de curso.

Ejercicio de tiro

Hoy a las tres de la tarde, realizarán ejercicio de tiro con rifle, en Baterías los alumnos de la Academia de Artillería.

COMEDOR DE CARIDAD

Día 25 de Febrero de 1921.—Comida cocido.—Patatas con bacalao. Cenar: Patatas con arroz.

Número de pobres socorridos

En la comida: adultos, 106; niños, 106 total, 212

En la cena: adultos, 100; niños, 98, total, 198

Total del día, 410.

Se vendieron 82 raciones a 0,15 pesetas una.

Costeado por la Institución.

BÉNÉFICO DE LA REVOLTA

Hace un año que me establecí en esta bidalga ciudad; para demostrar mi gratitud al público segoviano, que tanto me ha favorecido y honrado, he dispuesto una considerable rebaja de precios en todo el inmenso surtido que tengo de calzados de todas clases, siempre sobre modelos de última novedad; esta casa no tiene saldos ni género atrasado.

Me ha parecido esta la mejor manera de agradecer la hospitalidad con que me habéis acogido, garantizándose que nadie vende mejor calzado ni más barato que vuestro respetuoso servidor.

C. REBOLLO, SUCESOR DE R. CRISTOBAL

GERVANTES, NUM. 29

Universidad popular

Enseñanzas que se darán hoy sábado

A las seis y media, APLICACIONES DE LA FÍSICA.—Profesor, señor Ruvira.

A las seis y media, FISIOLOGÍA POPULAR.—Profesor, señor Moreno.

A las siete y media, INGLÉS.—Profesor, señor Moreteiro.

A las siete y media, DIBUJO.—Profesores, señores Palomares, Soria y Cabellero.

Bajó...

EL QUESO DE VILLALON

4 pesetas kilo

en el NUEVO ECONOMATO, chorizos de Cantimpalos, fabricados exclusivamente para esta casa; café superior mezcla de Moka, Puerto Rico y Caracolillo, tueste diario; bacalaos y conservas de pescados, aceite, azúcar, arroz, alubias a precios de fábrica.

Plaza del Corpus, 10.

IMPORTANTE

Para dar cumplimiento a las disposiciones vigentes en Correos, rogamos a quienes hayan de dirigir cartas a este periódico, lo hagan en la forma siguiente:

Señor DIRETOR
ADMINISTRADOR de

"La Tierra de Segovia,"

Apartado núm. 5 SEGOVIA

LEA USTED

La Tierra de Segovia,

Los que fijen su atención en lo que exponemos, no olviden que Mahoma, ya que no fué la montaña hacia él, fué él hacia la montaña, y por lo tanto, si los turistas de todas las clases y condiciones, lo mismo en colectividad que individualmente, no van a Segovia, Segovia debe procurar por cuantos medios están a su alcance, ir a donde están los turistas, despertar su interés por conocerla y lograr que todo aquel que viaja por capricho, sea rico o sea pobre, adquiera el convencimiento de que le falta para conocer bien España, admirar por lo menos el sin par Acueducto, contemplar el esbelto Al ázar, visitar la dama de las Catedrales y recorrer los sumptuosos jardines de La Granja, y cuando merced a una hábil e insistente propaganda se haya conseguido esto, se podrá decir que el porvenir de Segovia está asegurado, que su comercio y su industria participarán de las utilidades que reportan las expediciones de viajeros que vendrían a España desde que se establezca la temporada oficial de otoño para los turistas millonarios, y si no se alcanza tal cosa, consígase por lo menos algo que demuestre que los que viven en la ciudad saben hacer algo más que lamentar su decadencia.

Sin mérito alguno, las consideraciones que nos ha sugerido el conocimiento del gran desarrollo que la industria del turismo adquiere en todas partes, las hemos expuesto abusando de la bondad de los que nos leen, creyendo que el porvenir de Segovia está en la acertada explotación de tal industria, a cuya sombra se desenvolverán rápidamente otras que ahora apenas tienen elemento de vida y tratariamos de demostrarlo a no haber-

ria gestionar que los congresistas hiciesen una visita oficial a Segovia, excursión obligada con sólo haberla fundamentado en que anualmente se conmemora en ella, desde principios del siglo XV, el famoso milagro que d'ó origen a lo que se llama la Catorcena; pero no se hizo así con la oportunidad debida, y cuando traté particularmente de este asunto, que yo consideraba de interés para el comercio y la industria locales, el secretario general de aquel célebre Congreso, aunque se hizo fácilmente cargo de las razones que aducíamos para que Segovia hubiese sido visitada oficialmente por los congresistas, no se decidió a indicar a la Comisión de excursiones que modificase el plan trazado de acuerdo con otras poblaciones, cuyas autoridades y corporaciones se habían apresurado a gestionar que figurasen entre las visitadas, seguras de los grandes ingresos que suponían para el comercio y la industria las excursiones de los congresistas que acudieron en gran número a Toledo, El Escorial, Villarreal y otros puntos, dejando en poco tiempo abundantes rendimientos a industriales y comerciantes.

Como el V Congreso internacional de Turismo que se reunirá en la villa y corte el próximo Octubre, ha de coincidir con la implantación oficial de la temporada de otoño en España, la ocasión no puede ser más propicia para que cuantos deseen que Segovia busque nuevos ingresos que acrecienten sus medios ordinarios de vida, hagan valer con tiempo sus condiciones topográficas y climatológicas; sus monumentos arquitectónicos y sus preciosidades artísticas; sus recuerdos históricos y sus bellezas naturales; la bondad de sus alimentos y la baratura de los mismos, en fin, cuanto puede ale-

LA VIDA EN LA CIUDAD

SANTORAL

CULTOS DEL DIA

DIA 26

Santos Néstor, obispo, mártir, Alejandro, Porfirio, Andrés, obispos. Fortunato y Diódoro, mártires.
Obliga el precepto del aguno, tanto a los que no tienen las bolas como a los que las toman.

En el Santuario de la Fuencisla.—A las cuatro y media de la tarde, salve cantada precedida del rosario.

En Corpus Christi.—D. cinco a seis de la tarde, el ejercicio de estumbría de la asociación del culto diario al santo-mono sacramento.

En el Seminario.—Último día de los ejercicios para señoritas casadas y viudas a las diez y media de la mañana y cinco y media de la tarde.

Cultos especiales de Cuaresma

Se practican diariamente en los templos y a las horas ya anuncias.

DIA 27

Cultos matutinos

En el Seminario.—Como terminación de los ejercicios dados a las señoritas casadas y viudas, a las ocho de la mañana, misa de comunión con benificio propal que dará el excelentísimo señor obispo.

En la Catedral.—A las once y media de la mañana, misa solemne con sermón de la dominica III de cuaresma por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo.

SANTIAGO ADRADOS

BANQUERO

Calle del Prado, núm. 20.—MADRID

Apartado, 214.—Teléfono, 740—M

Compra y venta de fondos públicos y valores industriales cotizables cobrando por todo gasto el correspondiente al nuevo arancel de los Agentes de Cambio y timbre de la póliza.—Cobro de cupones y de amortizaciones.—Conversiones, canjes, renovaciones de hojas de cupones, empréstitos y suscripciones.—Cobro y descuento de letras sobre plazas del Reino y del Extranjero.—Cartas de crédito.—PRES-TAMOS.—Depósitos y apertura de cuentas corrientes en pesetas y en monedas extranjeras A LA VISTA, con abonode intereses.

Esta casa realiza toda clase de operaciones de carácter bancario.
**CUENTA CORRIENTE CON EL BANCO DE ESPAÑA
DE MADRID Y SEGOVIA**

INTERESA AL PUBLICO

Espero como habiendo adquirido una gran partida de aceitunas sevillanas, pongo en conocimiento del público, que puede adquirirlas en la calle de Juan Bravo, núm. 26, comercio, frente a la iglesia de San Martín.

¡50 POR 100 DE REBAJA!

NOTA DE PRECIOS

Aceitunas clase Reina muy gordas, 0,75 céntimos medio kilo
» manzanilla menuda, 0,60 » »

A revendedores, precios convencionales según cantidad de compra
¡OJO! Es calle de Juan Bravo, número 26, Comercio. Junto al estanco

COPLAS DE LA CALLE

Arriba el trigo y abajo el pan

Preferde el agricultor que el trigo no baje ya.
Es cuestión que no me dá ni gran frío, ni calor.

Pues que la baja iniciada del trigo, se estanke o siga, francamente, no me intriga ¡Si al fin fuera la cebada!

Seguimos con Ico; fin la cuestión triguera y esa yo creo que no interesa para nada a la del pan.

El trigo era necesario, pero todo ha progresado y hoy el pan es de salvado... El trigo, es tan secundario!

En el pan, según Conceso, toda trampa es tolerable... Tan sólo es indispensable que sea falso de piso.

Y pues, ligados no están con la hozza, yo les digo que si, que suban el trigo, pero, que bajen el pan.

MARIO GUILLEN SALAYA

Se necesita

oficial de carretería.

Daán razón, Administración de este periódico.

garse para llamar la atención de los que han de resolver un asunto de tan capital interés para el porvenir de Segovia y su tierra, como el que figure entre las poblaciones que se escogen para la residencia otorgada de los que, siguiendo planes habilmente trazados, van de acá para allá, atraídos por la fama de esta o aquella ciudad, que se desvive en hacer agradable la estancia en ella de los que acuden a centenares y a miles a derrochar el oro a manos llenas, a cambio de una impresión artística bien ofrecida, de una residencia confortable, de una atracción bien presentada, de las muchas que pudiera indicar fácilmente y que todos conocen.

Tengo el convencimiento de que Segovia reúne excelentes condiciones para ser incluida de un modo oficial en el plan de la temporada de otoño en España; tengo la evidencia de que el porvenir de la patria de Juan Bravo está en figurar en ese plan, y sólo hace falta que esta evidencia y este convencimiento le tengan también los que pueden y deben trabajar para lograrlo, y formando entre todos una sociedad de atracción de forasteros, de acuerdo con la Asociación de propaganda de Madrid, con el Club Alpino Español y otras entidades análogas que puedan facilitar y completar su misión, demostrar con los hechos que se preocupan de buscar con interés nuevos horizontes para el progreso de Segovia.

Las autoridades locales, la Cámara de Comercio, la Sociedad Económica Segoviana de Amigos del País, los Grémios más interesados en que esto sea un hecho, contando con las personas de buena voluntad, de actividad probada y de desinterés mani-

fiesto, sean del partido político que fueren, porque se trata de una obra a la que deben contribuir lo mismo liberales que conservadores, monárquicos que republicanos, puesto que a todos les ha de obligar contribuir con su particular esfuerzo al desarrollo de la población, no han de perder de vista que el turismo hoy es de varias clases: hay el turismo en grande escala, el que proporciona fabulosos rendimientos, formado por centenares de millonarios y a rachimillonarios que llegan a las costas de los países que visitan en suntuosos barcos fletados por su cuenta, y que recorren el interior de los estados que eligen para pasar tal o cual época del año, en trenes especiales de todo lujo o empleando soberbios automóviles, y que van por doquier, pagándolo todo, como vulgarmente se dice, a peso de oro.

También hay el turismo que podríamos llamar democrático, el de tren botijo, compuesto de expedicionarios que en trenes económicos visitan tal o cual población en determinados meses del año, o con motivo de alguna festividad muy señalada, y que sin pretensiones de ninguna clase e con pocas exigencias, dejan abundantes rendimientos.

Entre una y otra clase, hay los turistas que viajan con fines artísticos, y existen en las grandes capitales muchos que tienen la costumbre de pasar los días festivos en puntos que distan poco de su residencia habitual, y que son elemento no despreciable que se debía procurar atraer hacia Segovia, aprovechando su proximidad a Madrid, capital de la que salen a miles los viajeros los domingos y los días de fiesta, sin otro objeto que el de pasar unas horas alejados del punto en que habitan el resto de la semana.

¡LABRADORES!

Nitrato disponible y riqueza garantizada

¿DONDE ESTA EL PRECIO MAS BAJO?

En los almacenes

de

Adriano Fernández

y Pablo López

(ESTACIÓN DE YANGUAS)

AVENACACAO C.D.A

a base de fosfatos y sales cárnicas
EL MEJOR DE LOS DESAYUNOS.

AVENACACAO C.D.A

a base de fosfatos y sales cárnicas.
EL DESAYUNO DE NIÑOS DURANTE EL CRECIMIENTO

AVENACACAO C.D.A

a base de fosfatos y sales cárnicas.
EL DESAYUNO DURANTE LA LACTANCIA

AVENACACAO C.D.A

a base de fosfatos y sales cárnicas.
EL DESAYUNO DE NIÑOS ESCRUFOLOSOS

AVENACACAO C.D.A

a base de fosfatos y sales cárnicas
EL DESAYUNO DE NIÑOS RAQUITICOS

AVENACACAO C.D.A

a base de fosfatos y sales cárnicas.
EL DESAYUNO DE LOS TUBERCULOSOS

EN DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS

Compañía de Productos Alimenticios S. A.

SAN SEBASTIÁN

DEPOSITARIOS:

Compañía Nacional

MADRID: Calle Manuel Codina, 3

LEA V. MAÑANA

LA TIERRA DE SEGOVIA

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)



Hernias. Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.



Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA).

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de caídos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oceno (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo.

En Segovia: el 26 todos los meses de diez a una

HOTEL PORNOS

FABRICA DE CERA

DE

AGUSTIN SANZ GILSANZ

Sucesor de Remigio Gilsanz, Fuentepelayo (Segovia)

Precios sin competencia

Se vende en Segovia, en casa de don Samuel González y don

Guillermo del Castillo



De cómo yo preparo una deliciosa natilla económica Durante la carestía

de los huevos

Compro en una tienda de comestibles un cartón de POSTRE IDEAL.

D'aproximadamente UN LITRO de leche, separo una tacita en la que deslico uno de los cuatro cartones que contiene el paquete.

El resto de la leche hago cocer añadiendo azúcar y sal a voluntad. Cuando esté hirviendo la retiro del fuego y mezclo la leche que tengo preparada. Luego pongo todo otra vez al fuego, cociéndolo durante algunos minutos hasta que se forme una natilla.

Antes de servir se mezcla bien la nata que se ha formado encima de la crema.

Pesetas 1,20 para cuatro litros ECONOMICO

NUTRITIVO

SABROSO

GUSTOS: Chocolate, Almendra, Limón, Vainilla, Café

COMPAÑIA DE PRODUCTOS ALIMENTICIOS S. L.

SAN SEBASTIÁN

DEPOSITARIOS:

EN MADRID

COMPAÑIA NACIONAL

MANUEL CORTINA, 3

Se necesita

Orida para todo servicio, sueldo de 20 a 25 pesetas.
Resón: San Martín, 4 pral.

Los individuos y los pueblos que carecen de ideales no merecen la consideración del Presente, ni los honores de la Historia.

La Tierra de Segovia

FEBRERO

26

SÁBADO

El verdadero segovianismo consiste en conocer lo nuestro, mejorar lo nuestro y defender nuestro, por amor a Segovia.

Al cerrar la edición

(Por telégrafo y teléfono)

(Madrid 2 madrugada)

Proyecto para fomentar la construcción de casas baratas. Patrono gravísimo. Por agresión a la guardia civil.

SESIONES DE CORTES

CONGRESO

Abierta por el señor Sánchez Gómez la sesión, los señores Pimentell y Maciá, dirigen censuras al Gobierno, por la política que sigue contra los agricultores.

El señor Espada, justifica los procedimientos, que en este asunto sigue el Gobierno y critica y censura la especulación de los trigueros, termina asegurando que perseverará en la defensa del consumidor.

El señor Pimentell anuncia que los agricultores recurrirán al Rey en demanda de justicia.

El señor Maciá, pide insistentemente al Gobierno la exportación de aceite.

El señor Espada, afirma que antes de exportar, hay que asegurar el consumo nacional, pues las últimas cosechas habidas son muy reducidas.

(Los olivareros y trigueros protestan).

ORDEN DEL DIA

Se reúne el Congreso en Sesiones. Reanudada la sesión, se levanta.

SENADO

Preside el señor Sánchez de Toca. El señor Azpíitia. Se ocupó de las persecuciones y agravios realizados por el Gobierno en las últimas elecciones.

Don Isidoro Cierva. Afirma que el Gobierno tiene el deber de velar por el prestigio de los notarios.

El señor Ordóñez. Ofrece excitar al celo del ministerio fiscal.

ORDEN DEL DIA

Sigue el debate sobre la contestación al mensaje de la Corona

El señor Pérez Caballero, censura el aislamiento en que por unos y otros se encuentra España. Cree que el Gobierno está obligado a explicar la política que sigue en el exterior y se muestra partidario de una inteligencia con Francia e Inglaterra. Habla de nuestra situación en Marruecos, elegiendo la política que en este asunto siguió el partido liberal.

El ministro de Estado contesta al señor Pérez Caballero, rebatiendo algunos de los cargos hechos al Gobierno y haciendo constar que el problema de Marruecos no es de soberanía sino de protectorado.

Se aprueban el dictamen sobre fuerzas navales y otros. Se discute el acta de Sevilla y se levanta la sesión.

Proyecto importante

El ministro del Trabajo ha leído hoy en el Congreso un proyecto de ley, para fomentar la construcción de casas baratas.

En él se autoriza a los Ayuntamientos para emitir y contratar empréstitos a este objeto.

Las construcciones y materiales para ellas se exceptúan de todo impuesto.

Por último el Ministerio de Trabajo realizará premios.

Viaje de Berenguer

Esta noche ha salido en el expreso de Alcalá el Ato Comisario en Marruecos, general Berenguer.

En la estación, fué despedido por los ministros, muchos generales, jefes y oficiales.

De provincias

Un crimen

Valencia, 25.—En la calle del Ciego, del pueblo de Bocairente, se encontró el cadáver de Niñas Pasó, de veinticinco años, que allí vivía en unión de su madre, Antonia Beneito.

El cadáver estaba en la cama, bañado en sangre, y presentaba, a la par, una herida de bala en la sien. A su lado fueron encontradas dos pistolas.

Al principio se supuso que era un suicidio; pero realizada la autopsia por los forenses, se lo comprobó, que se trataba de un homicidio, ya que tenía tres balazos alejados en la cabeza, y dos proyectiles pertenecían a una pistola y el tercero a otra.

Fué detenida la madre de Nicolás, y la Guardia civil continúa sus pesquisas.

Patrón gravísimo

Barcelona, 25.—En estos momentos el estadio del patrono señor Pareo, agraciado ayer, es gravísimo.

El Consejo de Administración de esta Sociedad convoca a Junta general ordinaria que se celebrará en el Teatro Juan Bravo, el día 13 de Marzo próximo, a las diez de la mañana, para tratar de los asuntos siguientes:

1º Aprobación de la Memoria y Balance anual.

2º Nombrar las personas que hayan de ocupar las vacantes ocurridas en el Consejo de Administración.

3º Autorizar al Consejo de Administración para emitir obligaciones hipotecarias hasta 350.000 pesetas con interés de 6 por 100 anual, libre de impuestos, cuando lo estime necesario y en las series y cuantía de cada obligación que crea conveniente.

Para acredecir el derecho de asistencia y voto, los Señores accionistas deben recojer la oportuna cédula que se les entregará en las Oficinas de la Sociedad hasta el día 12 de Marzo.

El Balance, Memoria y demás documentos están de manifiesto y a disposición de los Señores accionistas desde el día 4 de Marzo en las citadas Oficinas de diez a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

Segovia 23 de febrero de 1921.—Por acuerdo del Consejo de Administración; el Director Gerente, S. GONZALEZ REVIRIEGO.

ARTÍCULO 28. El derecho de asistencia y votación en las Juntas, es delegable y en su virtud los accionistas podrán conferir su representación a otro accionista siempre que así se lo participen al presidente mediante carta recibida con un día de anticipación por lo menos a la fecha de la Junta.

Han sido detenidos tres individuos como supuestos autores del hecho. Han quedado incomunicados a disposición del Juzgado especial.

El patrón señor Serra, dentro de la gravedad, ha experimentado una ligera mejoría.

Por agresión a la Guardia civil

Valencia, 25.—Por la Guardia civil han sido hoy presentados en el Gobierno Civil los detenidos Vicente Gómez y Francisco Bermúdez, para que ingresen en la cárcel a disposición de la autoridad militar como presuntos encubridor y autor, respectivamente, del atentado a un guardia civil ocurrido hace una semana en la calle de Guillén de Castro.

El gobernador interino ha recibido gran número de visitas de significados políticos y de algunos abogados interesándose por ambos sujetos.

Hoy mismo han pasado a la jurisdicción de Guerra.

También ha ingresado en la cárcel a disposición de la autoridad militar Alejandro Esteve, como encubridor de un individuo reclamado por dicha autoridad.

Del extranjero

La viuda del alcalde de Cork

Londres, 25.—Se dice que la viuda del alcalde de Cork que murió de hambre el 25 de Octubre último en la prisión de Brixton ha sido prometida al señor Arthur Patrick O'Brien, vicepresidente de la Liga de la Self-determination y amigo íntimo del difunto lord. (Rádio.)

BOLSA

Orientección de Bolsa en el día 25 de Febrero de 1921

4 por 100 interior.	serie E.....	71,25
Id. id.	A.....	71,50
Id. exterior,	E.....	82,65
Id. id.	A.....	84,60
Id. amortizable,	E.....	89,00
Id. id.	A.....	0,00
5 Id. antiguo,	E.....	93,60
Id. id.	A.....	94,0
Acciones del Banco de España.....		538,00
Id. de tabacos.....		260,00

Cambios

Francos sobre París..... 51,70
Libras Id. Londres..... 27,98

LEA V. MAÑANA

"La Tierra de Segovia"

LA SUIZA

BAUSA:

PLAZA MAYOR, 42

Almuerzo y comidas

a la carta

Café Restaurant "La Suiza"

PLAZA MAYOR NÚM. 42